



社保费减免“政策包” 助企复工达产促发展

通讯员 高晶

威海市委市政府全面部署疫情防控与经济发展“两条线两手抓、两不误两促进”以来,威海市人社部门坚持“真情人社、亲情服务”理念,积极作为,主动靠前,全面落实国家、省、市有关决策部署,实行“顶格化、大力度、多举措”社保费减免政策,通过“免、减、缓、降、延、保、优”等7个政策工具箱,帮助企业纾解困难、坚定信心,积极扩大招工和稳定就业,全面促进复工达产,推动全市经济社会健康发展。

Q:“免”

阶段性免征中小微企业社保费

A:免征中小微企业2020年2

月1日至6月30日的养老、工伤、失业保险的单位缴费部分。以单位形式参保的个体工商户参照执行。

Q:“减”

阶段性减免大型企业社保费

A:对大型企业减半征收2020年2月1日至4月30日的养老、工伤、失业保险的单位缴费部分。各类社会组织和民办非企业单位参照执行。

Q:“缓”

允许企业缓缴社保费

A:因受疫情影响,面临暂时性严重经营困难的企业,按规定报省厅批准后,可缓缴养老、工伤、失业保险费。首次缓缴期不超过3个月,最长不超过6个月。缓

缴期内,免收滞纳金。

Q:“降”

阶段性降低企业社保费率

A:继续执行企业职工养老保险单位缴费比例由18%降至16%、失业保险费率由1.5%降至1%的政策,严禁自行组织对企业历史欠费开展集中清缴。

Q:“延”

允许企业延迟办理参保缴费业务

A:因受疫情影响,2020年1月份未及时缴纳社保费的企业,2月份补缴的,免收滞纳金。

Q:“保”

保证参保人员权益不受影响

A:职工个人权益不受单位

免、减、缓、降、延的影响。目前威海市三项社保基金支撑能力较强,减免社保费等政策实施后可保证制度及基金正常运行,确保各项社会保险待遇按时足额发放。

Q:“优”

优化社保经办服务

A:“迟日江山丽,春风花草

香”。面对新冠肺炎疫情带来的不利影响,威海市人社部门将与全市广大企业同舟共济,共克时艰,竭诚提供最优质、最高效的服!让我们在市委市政府的坚强领导下,万众一心、众志成城,携手启动企业复工复产的“快进键”,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利!



做好工伤预防 创造企业价值

通讯员 曲玉亮

某企业人力资源部门工作人员小李:以前一直以为做好工伤预防是为了保护企业职工免受工作伤害,仅仅是保护企业职工自己,现在才发现,做好工伤预防,也可以为企业创造价值,为企业带来利润!

进入2020年后,新一年的企业缴费工作开始,细心的企业人力资源部门工作人员会发现,今年工伤保险的缴费费率出现变化,有的企业较去年有所提高,有的企业较去年有所降低,具体是什么原因呢?

咨询区社会保险服务中心工伤保险科工作人员后回复:为促进工伤预防,完善工

伤保险费率机制,更好地发挥工伤保险基金征收的调控作用,根据《工伤保险条例》、《关于调整工伤保险费率政策的通知》、《关于做好工伤保险费率调整工作进一步加强基金管理的指导意见》等规定制定《威海市工伤保险费率浮动管理办法》。

以2018年7月1日至2019年6月30日为统计期,以各用人单位在统计期内工伤保险支缴率为主要指标,工伤事故发生率为辅助指标,核定各单位在本年度内应当适用的工伤保险缴费费率。在行业基准费率基础上对工伤保险费率进行浮动,一类行业不实行费率下浮,在基准费率的基础上,可向上浮动至120%、

150%,二类至八类行业在基准费率的基础上,可分别向上浮动至120%、150%或向下浮动至80%。

以文登区某电机配件厂为例:该单位在统计期内工伤保险缴费金额为14442.73元,工伤保险基金支出金额为77374.96元,由于该单位工伤保险支缴率大于150%,所以,该单位工伤保险费率上浮为行业基准费率的150%,由2019年的1.44%提高到2020年的2.16%,导致该单位多缴纳工伤保险费。

小李了解相关政策后说:做好工伤预防工作,应该从现在开始,降低本年工伤发生率,降低本年工伤基金支出率,可以为下一年度降低工伤保险费率做出贡献!

出学生、16周岁以下、参加职工保险、外地户籍、已领取养老保险待遇等不符合参保范围人员,将符合条件的人员录入一体化社保系统。2020年第一季度我区累计为3055名重度残疾人、低保、特困人员,共计代缴居民基本养老保险费107万元。

文登第一季度 为重度残疾人等群体代缴居民养老保险费

本报文登3月11日讯(通讯员 曲园园)按照文登区委区政府的部署要求,文登区居民养老保险事业处把社保扶贫工作作为重要政治任务,扎实做好居民基本养老保险精准扶贫各项工作。文登区现行的居民养老保险扶贫政策是文登区户籍的重度残疾人、建档立卡

贫困人口和低保特困人员,参加居民养老保险,由区政府代缴300元居民养老保险费,并享受政府补贴50元。

区居民养老保险事业处每季度根据文登区残疾人联合会、扶贫办和民政局提供的重度残疾人、建档立卡贫困人口和低保特困人员名单,筛查

什么是行业基准费率?

按照《国民经济行业分类》(GB/T4754-2011)对行业的划分,根据不同行业的工伤风险程度,由低到高,依次将行业工伤风险类别划分为一类至八类。不同工伤风险类别的行业执行不同的工伤保险行业基准费率,一类至八类分别控制在该行业用人单位职工工资总额的0.32%、0.64%、1.12%、1.44%、1.76%、2.08%、2.56%、3.04%。

通讯员 曲玉亮

什么是浮动费率?

工伤保险费率浮动是社会保险经办机构按照工伤保险基金“以支定收、收支平衡”的原则,根据各用人单位工伤保险费使用、工伤发生率等情况,适时对用人单位工伤保险费费率进行浮动。

目前我市社会保险经办机构以用人单位在统计期(上年度7月1日至上年度6月30日)内工伤保险支缴率为主要指标,工伤事故发生率为辅助指标,核对其在本年度内应当适用的工伤保险缴费比例。按照以下标准核对费率浮动档次:

(一)用人单位工伤保险支缴率小于或等于10%的,费率下浮到本行业基准费率的80%;

(二)用人单位工伤保险支缴率大于10%,小于或等于100%的,费率不浮动;

(三)用人单位工伤保险支

缴率大于100%,小于或等于150%的,费率上浮到本行业基准费率的120%;

(四)用人单位工伤保险支缴率大于150%的,费率浮动到本行业基准费率的150%;

(五)发生重伤事故被鉴定为一至四级伤残2人以上5人(含)以下的用人单位,费率浮动到本行业基准费率的120%;

(六)发生因工死亡事故或者重伤事故被鉴定为一至四级伤残5人以上的用人单位,费率浮动到本行业基准费率的150%;

(七)用人单位发生重大事故,需要一次性支付工伤保险费在100万元(含)以上的,自发生事故的下月起,费率可直接浮动到本行业基准费率的150%。

通讯员 曲玉亮

为什么支缴率达标, 工伤保险费率没有下浮?

某企业人力资源部门工作人员小王:我们单位统计期内工伤保险支缴率明明低于10%,为什么2020年工伤保险费率不下浮,而是维持2019年水平?

区社会保险服务中心工伤保险科工作人员回复:经查询,该用人单位2019年5月发生因公死亡事故,按照《威海市工伤保险费率浮动管理办法》第七条规定:用人单位有下列情形之一的,当年度工伤保险费率不予下浮:

(一)工伤事故发生率在统筹地区平均工伤事故发生率200%(含)以上的;

(二)发生因公死亡事故的;

(三)欠缴工伤保险费的;

(四)瞒报工资总额或职工人数的;

(五)骗取工伤保险待遇的。

另外,该文件第八条也规定:有下列情形之一的,不作为用人单位工伤保险费率浮动依据:

(一)在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;

(二)职工原在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得革命伤残军人证,到用人单位后旧伤复发的;

(三)纳入统筹管理的老工伤人员。

通讯员 曲玉亮

文登区居民养老保险缴费火热进行中

本报文登3月11日讯(通讯员 曲园园)眼下正是文登区居民基本养老保险集中缴费期,截止目前,全区已完成缴费人数3.8万人,收缴养老保险费3755万元。

文登区居民基本养老保险按年度征缴,年缴费档次统一设定为300元、500元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000

元10个档次。其中,300元档次原则只适用于建档立卡贫困人口等缴费困难群体的最低选择。除300元档次外,参保人自主选择缴费档次,年缴费额不得超过最高缴费档次。

居民养老保险是社会保障主要组成部分,参保人员到龄时领取的待遇与缴费时间长短、数额多少有关。缴费年限长、缴费数额高的,将来领

取待遇就高,反之就低。我们号召居民在家庭条件允许的情况下,尽量选择较高档次缴费标准进行缴纳,已更好保障年老后的的生活。

近期,新冠肺炎疫情时刻牵动着大家的心。在疫情期间,望广大群众通过微信小程序、支付宝缴费的方式自主缴费,最大限度地减少人员接触,保障自身健康。

